



یک لشکر ملی پوش با سابقه بازی در ژوپیترلیگ بلژیک آماده باش!

گزارش یک

محمدقراقرزو

خبرنگار

سعید العویران به بلژیک را در ذهن داریم که شایعه شد پرودوم و یارانش عمداً این گل را دریافت کرده‌اند هر چند عجیب به نظر می‌رسید.



تقریباً به اندازه یک تیم کامل

در تیم ملی

فعلی مان

بازیکن داریم

که سابقه بازی

در بلژیک را

دارا هستند و

شاید در تقابل

با تیم ملی این

کشور برخی

همبازیان

سابق خود را

ملاقات کنند

بلژیک در جام جهانی ۲۰۱۴ هم تیم بسیار خوبی داشت و ستاره‌های نسل تازه فوتبال این کشور از تا دی بروینه، مرتنس و... نبی را تشکیل دادند که با وجود حذف به دست آرژانتین در مرحله حذفی، چهار سال بعد در روسیه تا نیمه نهایی رفت و در نهایت به عنوان سوم رسید.

حالا از آن تیم پرستاره بلژیک چیز زیادی باقی نمانده اما مجموعه تحت اختیار رودی گارسیا تیم محترمی در قاره اروپاست و در نقش سید یک گروه در بازی دوم مرحله گروهی با ایران مواجه خواهد شد.

اما نکته جالب در تقابل ایران و بلژیک حضور برترعدا بازیکنان ایرانی در باشگاه‌های فوتبال این کشور است که از این حیث این تقابل را خاص و جذاب خواهد کرد. حضور دو مدیر ایرانی در رأس فدراسیون و باشگاه شارلرو زمانی باعث شد تا راه ستاره‌های فوتبال ایران به این باشگاه باز شود. جدا از حسین صدقیانی که نزدیک به یک قرن قبل در لیگ بلژیک بازی کرده، در اواخر دهه ۹۰ میلادی بازیکنانی مثل رضا ترابیان، محمدرضا مهدوی، علیرضا امامی فر، داریوش یزدانی و مهرداد میناوند به شارلرو راه یافتند و حتی ترابیان در تیم بزرگتری مثل استاندارد لیژ

با اینکه این بار تیم ملی در جام جهانی با یکی از غول‌های فوتبال جهان هم‌گروه نیست و شاید از این حیث بخش عمده‌ای از هواداران فوتبال در کشورمان حسرت می‌خورند اما بدون شک دیدار با بلژیک می‌تواند مهم‌ترین، دشوارترین و شاید تعیین‌کننده‌ترین دیدار تیم ایران در مرحله گروهی جام جهانی ۲۰۲۴ باشد.

تیمی که در سه ماه از سال‌های ۲۰۱۵، ۲۰۱۶ و ۲۰۱۸ رتبه یک رنکینگ فیفا بوده و در تاریخ ۱۰۵ ساله‌اش هیچ‌گاه از رتبه ۷۲ پایین‌تر نرفته زمانی جزو بهترین‌های اروپا و دنیا بوده است. تیمی که در جام ملت‌های اروپا به نایب قهرمانی دست یافت در اواخر همان دهه تیمی پرستاره داشت که از انزو شیفو، بیان کولمانس و میشل پرودوم می‌توان به عنوان بازیکنان شاخص اشاره کرد. این تیم در جام جهانی ۱۹۸۶ به نیمه نهایی هم رسید اما مغلوب نیوغ دیگو مارادونای افسانه‌ای شد و در نهایت به رتبه چهارم رسید.

شیاطین سرخ اروپا در جام جهانی ۱۹۹۰ هم تیم خوبی داشتند اما در مرحله یک‌هشتم نهایی مغلوب گل زیبایی دیوید پلات ستاره تیم ملی انگلستان در دقیقه ۱۱۹ شدند. از جام جهانی ۱۹۹۴ آن گل جادویی

بازی کرد.

بعدتر و طی ۱۰ سال گذشته نیز این روند با حضور ستاره‌های دیگری از فوتبال ایران به بلژیک ادامه پیدا کرد و البته دیگر محدود به باشگاه شارلرو نبود. جدا از بازیکنی مثل رضا قوچان‌نژاد که اصلاً از همین لیگ و البته فوتبال هلند به تیم ملی رسید، کاوه رضایی، یونس دلفی، اللهیار صیادمنش، امید ابراهیمی، مرتضی پورعلی‌گنجی و کاوه رضایی از جمله بازیکنانی بودند که تجربه بازی در لیگ بلژیک را دارند و البته بیشتر آنها ملی‌پوش هم بوده‌اند اما احتمالاً در جام جهانی حاضر نباشند.

با این حال تقریباً به اندازه یک تیم کامل در تیم ملی فعلی مان بازیکن داریم که سابقه بازی در بلژیک را دارا هستند و شاید در تقابل با تیم ملی این کشور برخی همبازیان سابق خود را ملاقات کنند. البته از یبین بازیکنان ملی‌پوش فعلی

تنها علیرضا جهانبخش و دنیس اکرت در لیگ بلژیک بازی می‌کنند و اللهیار صیادمنش دیگر بازیکنی که در تیم وسترلو این کشور توپ می‌زند، مدتی است به تیم ملی دعوت نمی‌شود.

لیست ملی‌پوشانی که در ژوپیترلیگ یا همان لیگ برتر فوتبال بلژیک سابقه حضور دارند به این ترتیب است:

علیرضا بیرانوند: گلر یک تیم ملی اولین حضورش در فوتبال اروپا را در بلژیک تجربه کرد. او به تیم رویال آنتورپ رفت اما شرایط خوبی در این باشگاه نداشت و ۱۰ بازی در لیگ این کشور انجام داد.

امید نورافکن: مدافع چپ و هافبک دفاعی تیم ملی در سه مقطع زمانی پیراهن شارلرو را به تن کرده و بین این سه مقطع برای استقلال و سپاهان بازی کرده است. عجیب اینکه برای او تنها دو بازی در لیگ بلژیک ثبت شده است.



عکس: فدراسیون فوتبال

یود که چهار بار برای این تیم به میدان رفت.

علی قلی‌زاده: اولین مقطع حضور او در فوتبال اروپا بعد از چهره شدن در سپایا، شارلروای بلژیک بود. او یکی از باسابقه‌ترین ایرانی‌های این لیگ است چرا که ۱۳۴ بار پیراهن شارلرو را به تن کرد و ۲۱ گل هم زد.

امیرحسین حسین‌زاده: تنها تجربه اروپایی‌اش تا الان حضور یکساله در بلژیک بوده که ۲۳ بازی برای شارلرو انجام داد و دو گل هم زد.

دنیس اکرت: بعد از حضور در فوتبال آلمان و اسپانیا طی چهار سال اخیر برای تیم‌های بلژیکی بازی کرده، ابتدا برای یونیون سن ژیلواز بازی کرده و حالا عضوی از استاندارد لیژ است. اکرت که گفته آرزویش بازی مقابل تیم ملی بلژیک در جام جهانی است، تا الان در ژوپیترلیگ ۷۸ بازی انجام داده و ۱۹ گل هم زده است که تا جام جهانی شاید به این آمار اضافه شود.

رامین رضاییان: بعد از چند فصل حضور در تیم‌های نه‌چندان قدرتمند قطری راهی لیگ بلژیک شد و در تیم کوچک اوستنده بازی کرد. برای او در این تیم ۲۵ بازی و ۲ پاس گل ثبت شده است.

میلاذ محمدی: مدافع چپ فعلی تیم ملی بعد از حضور در فوتبال روسیه از بلژیک سر درآورد و برای تیم خنت بازی کرد. او ۵۰ بازی برای این باشگاه انجام داد و دو گل هم زد.

علیرضا جهانبخش: یکی از با تجربه‌ترین بازیکنان تیم ملی هلند در آخرین سال‌های فوتبالش حضور در بلژیک را هم تجربه کرد اما تاکنون فقط در ۷ بازی برای تیم دندر به میدان رفته است.

سعید عزت‌اللهی: بعد از حضور در تیم جوانان آلتنتیکو مادرید راهی روستوف شد و این باشگاه بعد از مدتی او را به تیم‌های مختلف فرانسوی داد. یکی از این تیم‌ها یوین بلژیک

بعد از پیروزی در بازی بزرگ قرن

حضور مربی یوگسلاوی در اتوبوس ایران



تقابل ایران و آمریکا در جام جهانی ۱۹۹۸ بی‌دلیل بازی قرن لقب نگرفت. مسابقه‌ای که بعد از فینال آن دوره میان برزیل و ایتالیا پربیننده‌ترین بازی جام شد. آن بازی هیچ‌وقت از ذهن هواداران ایرانی پاک نمی‌شود. هر لحظه آن مسابقه از زمان گرم کردن عایدزاده تا شنیدن سوت پایان بازی توسط متئو لاهوز داور مسابقه را همه به یاد دارند. از لحظه سیوی بزرگ عایدزاده در تقابل با فرانکی هیدوک تا دلداری دادن علیرضا منصوریان به جو مکس مور مهاجم آمریکایی. از شادی خاص و همراه با بغض حمید استیلی که همزمان بود با بغض میلیون‌ها ایرانی در سراسر دنیا تا فرار تماشایی مهدی مهدوی‌کیا که منجر به گل اتفاقی که تا آخرین دقیق‌بازی رخ داده و در حالی که با نتیجه ۱-۲ از سوی قهرمان دوره بود. این مسابقه در حالی که در ایران برای آن بازیکنان و مربیان بزرگ بود. شادی این پیروزی بزرگ به خارج از مرزهای ایران

کشیده و حتی در شهر بیروت لبنان مردم به همین دلیل به خیابان‌ها آمده بودند. به یاد داریم خداداد عزیزی در کنار زاگ بارو، معاون شوردرار فرانسوی پسینگو، در مقابل تالار شهر در جنیوا به همین مناسبت شرکت کرده‌اند. جلال طالبی سرمربی وقت تیم ملی در خاطراتش می‌گوید: «تیم ۹۸ بهترین نتیجه را گرفته بود. مهم‌ترین و به یادماندنی‌ترین خاطره شادی و غرور ملی را برای ایران در همه جای جهان به وجود آورد و این برای من مهمترین خاطره است اما بعد از بازی مقابل یوگسلاوی زمانی که می‌خواستیم به سمت هتل حرکت کنیم، سرمربی یوگسلاوی داخل اتوبوس تیم ملی آمد و به بازیکنان ایران بابت بازی خوششان تبریک گفت.»

روی خط جام جهانی

مهاجم سابق پرسپولیس در گروه مرگ همه بازی‌ها از صفر- صفر شروع می‌شود

یورگن لوکادا می‌تواند با سرمربی جدید فرد روتن، گفت: «او مربی مستقیمی است و معمولاً با سیستم کلاسیک هلندی ۴-۳-۳ بازی می‌کند. این همان سیستمی است که ما با آن بزرگ شده‌ایم و فکر نمی‌کنم در جام جهانی هم تغییری ایجاد کند.» او درباره صعود تاریخی کوراسائو به جام جهانی عنوان کرد: «این اتفاق برای ما بسیار بزرگ است. کشورهایی مثل آرژانتین یا برزیل همیشه به جام جهانی می‌رسند، اما برای ما این یک دستاورد فوق‌العاده است. همه ما به آن افتخار می‌کنیم.»

تیم ملی کوراسائو در جام جهانی با گروه بسیار دشواری روبرو شده و باید مقابل آلمان، ساحل عاج و اکوادور بازی کند. لوکادا درباره این گروه گفت: «شاید سخت‌ترین گروه ممکن باشد، گروه مرگ. اما هر بازی از صفر-صفر شروع می‌شود. ما از قبل تیم ضعیف‌تر محسوب می‌شویم، پس بهتر است بدون ترس وارد زمین شویم، همه توان‌مان را بگذاریم و با سربلندی خارج شویم.»

او درباره تصمیمش برای انتخاب کوراسائو به‌جای هلند نیز توضیح داد: «سال ۲۰۱۷ با من تماس گرفتند، اما آن زمان هنوز امیدوار بودم برای هلند بازی کنم. در نهایت با تشویق برخی افراد، از جمله هم‌تیمی‌ها، تصمیم گرفتم برای کوراسائو به میدان بروم.» لوکادا در پایان درباره فضای تیم ملی کوراسائو گفت: «چیزی که در تیم ما خاص است این است که هیچ‌وقت تغییر نمی‌کنیم. حتی بعد از باخت هم موسیقی بخشی می‌کنیم و از فوتبال لذت می‌بریم. شاید امکانات زیادی نداشته باشیم، اما خوشحال و قدردان هستیم.»

کاپیتان برزیل با آرژانتین دشمن نیست

امیدوارم قهرمان از آمریکای جنوبی باشد

کافویکی دیگر از اسطوره‌هایی بود که در مسابقه‌ای شرکت کرد که توسط فیفا به مناسبت هفتاد و ششمین کنگره این سازمان در ونکوور برگزار شد. او که یکی از بهترین مدافعان راست تاریخ بود، به بررسی گزینه‌های تیم‌های مدعی برای جام جهانی و همچنین وضعیت وینیسوس، هم از نظر ورزشی و هم از نظر قانون جدیدی که فیفا برای اخراج بازیکنانی که دهن خود را می‌پوشانند تا به دیگران توهین کنند، وضع کرده است، پرداخت. این قانون در پی جرمه‌ای که برای پرستیای در نظر گرفته شد، وضع شده است. او گفت: «امیدوارم که یکی از تیم‌های آمریکای جنوبی جام جهانی را ببرد. ما نماینده‌های خوبی خواهیم داشت و امیدوارم که این جام به قاره ما بیاید. البته آرژانتین هم می‌تواند چون قهرمان است و ما هم می‌توانیم. واقعاً خروج میلیتانو که می‌تواند در پست دفاع میانی یا مدافع راست بازی کند، باعث تأسف است. آنجولتی می‌داند که چگونه جایگزینی برای او پیدا کند. برزیل هم فقط وینیسوس نیست، اگرچه واضح است که او یک مهره کلیدی است. اما همه بازیکنان مهم خواهند بود. مسئولیت برزیل، به عنوان تیمی با پنج قهرمانی، همیشه بیشتر است.» او همچنین از قانون وینیسوس استقبال کرد و گفت: «به نظر من این قانون عالی است. شما نباید دهن خود را بپوشانید تا هم‌تیمی‌ها، حریفان یا دوستان خود صحبت کنید و فوتبال بازی کنید. هر کسی باید خودش را آتوپر که هست نشان دهد.»

واکنش فیفا به انتقادها

بازنگری در قیمت بلیت جام جهانی ۲۰۳۰

فیفا روز پنجشنبه اعلام کرد که در پی خشم عمومی ناشی از افزایش سرسام‌آور قیمت‌های برای مسابقات جام جهانی، استراتژی بلیت‌فروشی خود را برای جام جهانی ۲۰۳۰ بازنگری خواهد کرد.

ماتیاس گرافستروم دبیرکل فیفا، پس از پایان کنگره فیفا در ونکوور در گفت‌وگو با خبرنگاران اظهار داشت که قیمت‌های بالای بلیت برای مسابقات امسال بازتاب‌دهنده «واقعیت بازار در آمریکای شمالی» است. او گفت: «من همیشه نظرات و دیدگاه‌های هواداران را درک می‌کنم اما فکر می‌کنم طیف وسیعی از قیمت بلیت وجود دارد که برخی ارزان و برخی گران‌تر هستند.» گرافستروم افزود: «البته ما نظرات را در نظر می‌گیریم و همانند هر جام جهانی دیگری، بررسی خواهیم کرد تا ببینیم برای دوره بعدی چگونه عمل کنیم.» فیفا به دلیل افزایش شدید قیمت بلیت‌ها برای جام جهانی امسال با انتقادات تندی روبرو شده است، به طوری که سازمان هواداران فوتبال اروپا (FSE) این ساختار قیمت‌گذاری را «خاذای» و «خیانتی بزرگ» به هواداران توصیف کرده است. سازمان FSE ماه گذشته شکایتی را علیه فیفا در کمیسیون اروپا با یک موضوع «قیمت‌های بیش از حد خارجی نیز مطرح شده که خود نشان‌دهنده محدودیت گزینه‌هاست. در چنین فضای، تمرینات مداوم و ایجاد یک محیط آیزوله، هرچند از نظر انضباطی مفید است، اما نمی‌تواند جایگزین تجربه مسابقه جدی شود. فوتبال در نهایت در زمین مسابقه معنا پیدا می‌کند، نه در تمرینات تکراری و بازی‌های درون‌گروهی. ادامه این روند ممکن است تیم ملی را از مسیر آماده‌سازی ایده‌آل دور کند. البته باید پذیرفت که شرایط فعلی، شرایطی عادی نیست و انتقاد مستقیم از فدراسیون شاید منصفانه نباشد. با این حال، نتیجه هرچه باشد، تیم ملی ایران در آستانه یکی از مهم‌ترین تورنمنت‌های خود، هنوز در مسیر آماده‌سازی واقعی قرار نگرفته و این مساله نگرانی‌های جدی ایجاد کرده است. در زمان باقی‌مانده اما شاید برگزاری یک یا دو بازی تدارکاتی بتواند تیم ملی را به خواسته‌اش برساند تا امیر قلعه‌نویی و شاگردانش با آمادگی نسبتاً امیدوارکننده‌تر راهی جام جهانی شوند.

قلعه‌نویی در بازی درون تیمی به اهدافش نرسید

ایزوله‌ترین اردوی تاریخ



حمیدرضاعرب

خبرنگار

مسیر آماده‌سازی بود. برای امیر قلعه‌نویی و کادر فنی، چنین دیداری عملاً دستاورد فنی قابل توجهی ندارد. هرچند سرمربی تیم ملی از تلاش شاگردانش متعجب کرده، اما روشن است که بازی درون تیمی نمی‌تواند معیار دقیقی برای سنجش توانایی‌ها باشد. تیمی که خود را برای رقابتی در سطح جام جهانی ۲۰۲۴ آماده می‌کند، نیازمند محک خوردن برابر حریفانی با سبک‌ها و سطح‌های متفاوت است، نه تکرار تقابل‌های تمرینی. شرایط خاص منطقه، تعطیلی لیگ برتر و به بن‌بست رسیدن برنامه‌های تدارکاتی، بیشترین فشار را به تیم

روپارویی تیم ملی فوتبال ایران با خودش، شاید غم‌انگیزترین تصویر از وضعیت آماده‌سازی این تیم در آستانه جام جهانی باشد؛ جایی که به دلیل نبود حریف تدارکاتی، بازیکنان به دو گروه تقسیم شدند تا یک بازی درون تیمی را مقابل چشم خبرنگاران برگزار کنند. مسابقه‌ای که بیش از آنکه نشانی از یک تدارک و محک جدی و آنجمنای باشد، نمادی از بن‌بست برنامه‌ریزی در